
OBECNÉ NOVINY OBČANOV, RODÁKOV A PRIATEĽOV OBCE NOVOŤ 2/2024Ročník 21.

13:00 DFS VEĽKÁ MAGURKA
HELIZUŠ

14:00 DÚHALKA PRE DETI
15:00 FS LIPTOV

16:00 OLDIES BAND
17:00 GORALSKÉ DIEVČENCE 

A MLADÉ NOVOTSKÉ TALENTY
hosť večera: 

18:00 KAŠUBOVCI
moderuje: ŠTEVO HRUŠTINEC 

NEDEĽA
10:30

sv.omša s požehnaním dobytka
12:00

výstava syrových výrobkov
a všetko čo doma máme...  

spojené s ochutnávkou  
v kultúrnom dome

 slávnostné otvorenie 
a kultúrny program

13:00

333 ROKOV OBCE NOVOŤ 
NOVOTSKÁ HRUDKA 2024

DOLNÝ KUBÍN
OBEC

NOVOŤ

AREÁL ZÁKLADNEJ ŠKOLY 
športový deň, hosť Ľuboš HLAVENA 
ZBERNÝ DVOR  
triedenie odpadu
DOD DHZO Novoť
CENTRUM OBCE
od 13:00 skákacie hrady
 a aktivity pre deti 
16:30 FS NOVOŤANČEK
17:30 SZUŠ NOVOŤ
18:30 ŠTŘE Z NOVOČI

20:30 HRDZA
22:00 ohňová show
diskotéka

SOBOTA

29. - 30. júna 2024
centrum obce NOVOŤ
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ZUBNÁ AMBULANCIA 

Od 5. júna je v obci vďaka Her-
bertovi Gajdošovi v prevádzke 
stomatologická ambulancia. 
Sídli v priestoroch zdravotného 
strediska. Prvé týždne bude fun-
govať denne od 8. do 13. hodi-
ny. Postupne budú prevádzkové 
hodiny upravené. Potrebné in-
formácie získate na telefónnom 
čísle 0948 151 760. 

Komunálny odpad a separovanie v Novoti

Tak, ako som spomínal viackrát 
v súvislosti s odpadom, nie je 
otázka, či bude nutné zvyšovať 
poplatky za odvoz  a likvidá-

ciu komunálneho odpadu, ale o 
koľko. Keďže od 1. januára 2025 
budú poplatky na skládkach od-
padov oveľa vyššie, záleží len na 
nás, do akej miery vieme odpad 
vyseparovať a na spomínané 
skládky ho odviesť čo najmenej.
Stále je v odpadových nádobách 
veľa plastov, papiera, bioodpadu, 
zvyškov jedál a mnoho iného od-
padu, ktorý odvážame na sklád-
ky a platíme zaň veľa peňazí.
Ak neznížime spoločne toto 
množstvo lepšou separáciou, 
bude to len drahšie.
Prosím vás, zamyslime sa a 
skúsme odpad triediť tak, ako sa  
má. Ďakujem.

Dušan Jendrašík

Goralské dievčatá pôjdu do Ameriky
Cez letné prázdniny budú  re-
prezentovať slovenskú ľudovú 
hudbu, novotské kroje, goral-
ské tradície a jedlo v Amerike 
naše dievčatá.
Každý rok v USA, v meste 
Youngstown, býva slovenský 
festival, na ktorom sa oslavujú 
slovenské tradície. A na tomto 
festivale máme tú česť tento 

rok vystupovať aj my. Spolu s 
nami, goralskými dievčatami, 
nám idú pomôcť aj šikovní hu-
dobníci zo susednej dediny.
Nebude chýbať ani večera s 
organizátormi, kde im venu-
jeme kúsok Slovenska – našej 
dediny Novoť.  Za pozvanie 
ďakujeme Antonovi Durčáko-
vi. Určite naše poďakovanie 

patrí aj vedeniu obce Novoť 
za to, že nám poskytla kroje a 
všetko nevyhnutné k riadnej 
reprezentácii. Pevne veríme, že 
sa nám podarí dotvoriť festiva-
lovú atmosféru, a zanechať vo 
všetkých  účastníkoch príjem-
ný zážitok. 

Aneta Kojdiaková

Vážení obyvatelia,

ako mnohí isto viete, naša obec 
realizuje dlhodobý projekt – vy-
sporiadanie miestnych ciest. 
Veľkému množstvu z vás boli 
doručené oznámenia o začatí 
konania a následne rozhodnutia 

k vysporiadaniu. Nakoľko nevy-
sporiadaných ciest máme veľa, 
v projekte pokračujeme. Aspoň 
v krátkosti by sme vás chceli in-
formovať ako pokračujeme. V 
súčasnosti prebiehajú dokončo-
vacie práce k vysporiadaniu ciest, 
ktoré sme začali ako prvé. A to 
cesty Barútová, Jarok, Šoltýstvo, 
Podkopce, Zimnicové, Tisoňov-
ky. Tento rok sme začali s vyspo-
riadaním ďalších ciest, ktoré sú 
predmetom rozhodovania nové-
ho úradu,  Regionálneho úradu 
pre územné plánovanie a výstav-
bu Žilina. Ide o cesty Judiak- Jan-
kola, Kozáková, Kuchťák, Jed-
nota- Bolek, Mrekaj – Klimčík a 

Bieranka. V našom úsilí nepoľa-
vujeme a postupne budeme pri-
dávať ďalšie cesty. Cieľom je za-
bezpečiť vysporiadanie všetkých 
miestnych ciest. Vysporiadanie 
prispeje k zlepšovaniu kvality ži-
vota nás všetkých a umožní našu 
obec ďalej rozvíjať. Chceme sa 
vám znova všetkým poďakovať 
za vašu trpezlivosť a spoluprácu 
pri vysporiadaní ciest.

Ďalším nemenej dôležitým pro-
jektom, s ktorým sme začali, je 
obnovenie činnosti Urbárske-
ho pozemkového spoločenstva 
Novoť. V roku 2023 sa nám po-
darilo jeho činnosť obnoviť tak, 

aby spĺňala všetky požiadavky 
dané zákonom. V roku 2024 
sme úspešne absolvovali prvú 
schôdzu vlastníkov. Odhlasovali 
sme si základné priority k ďal-
šiemu fungovaniu spoločenstva. 
Orgány spoločenstva – výbor a 
dozorná rada naplno vykonávajú 
svoju činnosť. Naším spoločným 
cieľom je zabezpečiť existenciu 
fungujúceho a prosperujúce-
ho pozemkového spoločenstva. 
Bližšie informácie k pozemko-
vému spoločenstvu je možné do-
hľadať na stránke obce, prípadne 
ich poskytne predseda Stanislav 
Mikolajčík.

Dušan Jendrašík
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Chodníky popri štátnej 
ceste
Začali sme s budovaním chod-
níkov v lokalite, kde chýbajú. S 
poslancami obecného zastupi-
teľstva sme sa dohodli, napláno-
vali peniaze v obecnom rozpoč-
te, aby sa mohlo úspešne začať 

s prácami. Momentálne máme 
zatrubnených asi 600 metrov ri-
gola, následne budeme pokračo-
vať ďalej a postupne vybudujeme 
aj odvodňovacie vpuste a ďalšie 
súčasti budúceho chodníka.

VÝSTAVBA NOVEJ BUDOVY ZÁKLADNEJ ŠKOLY 
POKRAČUJE

Stavba novej budovy základ-
nej školy pokračuje podľa har-
monogramu.
Základy spolu s kanalizačný-
mi sieťami sú urobené, pre-
bieha budovanie murovanej 
časti, kde bude výťah, scho-
disko a sociálne zariadenia. 

Od 3. júna sa začala aj výstav-
ba hlavnej časti budovy, ktorá 
bude z drevených lisovaných 
CLT panelov.

Ak to počasie neprekazí, po-
čas letných prázdnin budeme 
mať školu pod strechou.

Deň matiek
Druhú májovú nedeľu sme ve-
novali kultúrnemu programu 
spojenému s oslavou Dňa ma-
tiek. O výzdobu a spríjemnenie 
atmosféry nedeľného programu 

sa postarali žiaci so svojimi ši-
kovnými pani učiteľkami. 
Všetkým mamám poďakovali 
za všetko, čo pre nás robia. Pre-
tože, mama je len jedna.

Práce našich technických služieb
Technickým službám a pracov-
níkom OcÚ za posledné mesiace 
ďakujeme najmä za údržbu budov, 
verejných priestranstiev a priesto-
rov aj v odľahlejších častiach obce, 

za starostlivosť o verejnú zeleň v 
obci, upratovanie , čistenie rigolov, 
zatrubnenie rigolov pod chodník, 
spoluprácu pri rozširovaní kana-
lizácie, čistenie kanalizačných 

vetiev za pomoci DHZ, opravy 
miestnych komunikácii, polože-
nie gumových podláh na detskom 
ihrisku a mnohé iné. Taktiež sa 
nám podarilo zrealizovať verejné 

WC v zadnej časti Domu smútku 
a nádeje a tiež verejné WC na hra-
ničnom priechode pri reštaurácii 
Colinka v spolupráci s prevádzko-
vateľom Jozefom Beňušom. 
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Mariánska púť
Naši seniori si vybrali krásny 
májový čas 14. - 16. mája na náv-
števu pútnického mariánskeho 
miesta Stará Licheň, ktoré patrí 
k najvýznamnejším pútnickým 
miestam Poľska. Nachádza sa 
tam monumentálna bazilika 
Blahoslavenej Panny Márie Li-
chenskej. Táto bazilika je v sú-
časnosti najväčším chrámom 
v Poľsku. Okrem baziliky so 

sprievodkyňou navštívili aj far-
ský kostol Svätej Doroty a veľa 
iných krásnych historických 
miest.
Cestou späť mali zastávku vo 
Wadowiciach, rodisku sv. otca 
Jána Pavla II., kde navštívili jeho 
rodný dom i  múzeum. 
Na túto mariánsku púť budú 
všetci účastníci dlho s láskou 
spomínať.

Stavanie mája
Dňa 30. apríla sa konalo prvé 
májové podujatie - stavanie 
mája, ktoré sa tešilo vydarené-
mu počasiu a veľkej návštevnos-
ti. Svojím spevom nás potešili 
Chlapci spod chotára.

Ďakujeme Jednote dôchodcov a 
dobrovoľným hasičom z Novote 
za ústretovú spoluprácu, obyva-
teľom za bohatú účasť. Veríme, 
že sa pri rovnakej príležitosti 
stretneme opäť o rok.

Veľká noc v našej obci
V centre obce nám počas veľ-
konočných sviatkov aj vďaka 
šikovným dievčatám 4. ročníka 
a ženám z Jednoty dôchodcov 
pribudla veľkonočná výzdoba.
Chlapci sa spolu s mužmi veno-

vali pleteniu veľkonočných kor-
báčov. Prežili všetci spolu pekné 
dopoludnie. 
Pracovníci úradu a technických 
služieb nám vyzdobili aj vstup 
do obce. 

Sing a song 2024

Pri príležitosti dňa detí sa 4. júna 
v sále kultúrneho domu v Novoti 
konala spevácko-tanečná súťaž 
s názvom Sing a song (Zaspievaj 
pieseň). Úlohou žiakov druhého 
stupňa bolo vybrať si anglickú pie-
seň a zaspievať ju, pripraviť si k nej 
tanec či kostýmy. Súťažila každá 
trieda druhého stupňa, pričom sa 
pripravovali pod vedením a s po-

mocou rôznych pani učiteliek. Na 
triednických hodinách s triedny-
mi pani učiteľkami rozplánovali 
a nacvičovali choreografiu, kto-
rú potom spolu so spevom ďalej 
rozvíjali na hodinách hudobnej 
výchovy. Na hodinách anglického 
jazyka si precvičovali výslovnosť 
a spev piesní. Počas výtvarnej vý-
chovy a mimo nej zase žiaci pri-

pravovali krásnu výzdobu do kul-
túrneho domu. 
Deviataci sprevádzali celý 
program moderovaním a uvádza-
ním účinkujúcich. Okrem žiakov 
vystúpili počas programu aj uči-
telia, ktorí si pripravili pre žiakov 
tanečné aj spevácke prekvapenie. 
Na záver programu vystúpili všet-
ci deviataci, ktorí spevom už zapo-
čali svoje lúčenie sa so základnou 
školou. Na celý program dohliada-
la a bodovo ho ohodnotila porota. 
Na základe jej rozhodnutia sa v ka-
tegórii I (5. a 6. ročník) umiestnila 
na 1. mieste trieda 5.B, na 2. mieste 
5.A a na 3. mieste 6.B. V kategórii 
II (7. a 8. ročník) získala víťazné 
miesto trieda 8.A, 2. miesto 8.C a 
3. miesto 7.C. Víťazi prvých miest 
si užili pizzu v reštaurácii Trend. 
Žiaci na druhom mieste si pochut-
nali  nanuky z predajne Minimar-

ket. Nezabudli sme ani na žiakov 
umiestnených na treťom mieste, 
ktorí dostali žolíky na odpustenie 
skúšania či domácej úlohy.  Všetci 
sa dobre zabavili a zasmiali. Žiaci 
neboli len výborní speváci,  taneč-
níci, ale aj diváci – povzbudzovali, 
tlieskali, tancovali a podporova-
li ostatných.  Vyučujúci, triedni 
učitelia a žiaci si zaslúžili veľkú 
pochvalu za svoju vytrvalosť, usi-
lovnosť a kreativitu. Ďakujeme 
Erikovi Durčákovi, ktorý sa posta-
ral o ozvučenie a osvetlenie, vďaka 
čomu nás bolo počuť a vidieť nao-
zaj výborne. 
Veľká vďaka patrí aj Obecnému 
úradu v Novoti, Zmrzline u Va-
lentína, reštaurácii Trend a pre-
dajniam Minimarket Colorspol a 
stavebniny Techno za sponzorské 
príspevky a sprostredkovanie od-
mien ku dňu detí. 
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Vidiečanova Habovka 
Dňa 21. marca sa uskutočnilo re-
gionálne kolo postupovej súťaže 
a prehliadky hudobného folklóru 
detí Vidiečanova Habovka. Súťa-
žilo sa v štyroch kategóriách. Fol-
klórny súbor Novoťanček súťažil 
v kategórii spevácke skupiny pod 
názvom Malí gorali z Novote. 
Žiaci zo ZŠ Novoť prezentova-
li goralské nárečie v goralských 
piesňach: Hušinky, ľuľany; Za 
gurami, za dolami; Tá Nôvôč. 
Malí folkloristi získali ocenenie v 
bronzovom pásme. Gratulujeme 
k úspechu. 

V Novoti objavovali poklady  

Projekt 200 ton z lesa von, do kto-
rého sa úspešne zapojila aj naša 
škola, vznikol ako spontánny ná-
pad študentov Strednej odbornej 
školy drevárskej vo Vranove nad 
Topľou. 
Školy v súčasnosti plnia viac vzde-
lávaciu ako výchovnú funkciu. Tá 
je potláčaná aj množstvom admi-
nistratívneho zaťaženia pedagó-
gov. Cieľom projektu je preto vy-
chovávať dobrovoľníckou prácou.
Chceme vzbudiť u mladých ľudí 
záujem o čistotu životného pro-
stredia vo svojom okolí a zodpo-
vednosť za jeho stav. Tento cieľ 

chceme dosiahnuť zapojením čo 
najväčšieho počtu základných 
a stredných škôl do očisty lesa. 
Školy môžu aktivity organizovať 
v rámci vyučovania technickej vý-
chovy, biológie, občianskej náuky, 
telesnej výchovy, v rámci krúžko-
vej činnosti, kurzu ochrany živo-
ta a zdravia, turistického kurzu, 
školských výletov, branných cvi-
čení, dobrovoľníckych aktivít a 
podobne.
Chceme očistiť les od odpadkov, 
a tým zvýšiť jeho atraktivitu a 
pozitívne pôsobenie na návštev-
níkov. Les má byť zdrojom pozi-

tívnych zážitkov, pokoja a oddy-
chu, zdravia a krásy.  Popri tom 
chceme nenútenými vzdelávacími 
aktivitami oboznámiť mládež s 
funkciami lesa priamo v teréne, s 
konkrétnymi rastlinami a ich pô-
sobením na človeka a živočíchov. 
Dosiahnuť, aby mladí ľudia spo-
znali prírodu a videli v pobyte a 
pohybe v nej zdravšiu alternatívu 
pre trávenie voľného času, ako je 
mesto, vlastná izba a elektronické 
zážitky. Toto je opäť vhodná par-
keta pre pedagógov, ktorí môžu 
svojich žiakov nenútene a nefor-
málne vzdelávať takouto formou 

zážitkového vyučovania a pesto-
vať tak u nich vzťah ku prírode 
založený na poznatkoch, práci 
a zodpovednosti. Poznávaním 
atraktívnych miest v prírodnom 
prostredí Slovenska budovať v 
mladých ľuďoch vzťah ku krajine, 
v ktorej sa narodili, poskytnúť im 
možnosť získania pekných a klad-
ných zážitkov a pocitu národnej 
hrdosti, aby nám neodchádzali do 
zahraničia, a ak predsa áno, aby sa 
radi vracali domov. Na našej ško-
le to vypuklo 3. mája, kedy sme 
spojili Deň zeme a 200 ton z lesa 
von. Starší žiaci čistili rieky a my, 
mladší, sme bežali do lesa zbierať 
odpad do vreca. Žiaci zbierali s 
veľkým nasadením. Predháňa-
li sa, kto skôr zdvihne plast, kov, 
sklo, igelity. Cestou objavovali 
ukryté predmety, hľadali poklad. 
Štvrtáci našli toľko topánok, že by 
si mohli otvoriť obuvníctvo. 
Druháci a tretiaci nazbierali vrat-
né fľaše za štyri eurá. Kúpili pre 
všetkých cukríky. Prváci spoznali 
našu obec z grúňa.
Bola to výborná akcia. Domov 
sme sa vrátili unavení, hladní, ale 
s dobrým pocitom, že sme niečo 
vykonali pre našu planétu zem. 
Samozrejme, s pomocou božou, 
nemali sme žiadny úraz.  Vy-
zbierali sme 350 kg odpadkov a 
zúčastnilo sa nás 135 žiakov a 8 
učiteľov. Veľmi nás potešilo, že sa 
s nami pre dobrú vec spojili aj pra-
covníci obecného úradu.
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Olejko chráni prírodu
Olejko chráni prírodu je výni-
močný projekt, ktorý je určený pre 
materské, základné, špeciálne a 
stredné školy na Slovensku. Tento 
projekt sa zameriava na správne 
nakladanie s použitým kuchyn-
ským olejom, ktorý produkuje 
väčšina z nás pri príprave rôznych 
vyprážaných jedál.
Aby použitý olej neskončil vyliaty 
v prírode, v spolupráci s Olejkom 
sa bude tento olej zo školy zbierať, 
aby sa z neho stalo biopalivo. Deti 
tak učíme, ako separovať a zároveň 
sa zapájame do súťaže o rozličné 
ceny.
Ako zbierať použitý kuchynský 
olej?
Odovzdávať sa môžu všetky druhy 
jedlých olejov a tukov: slnečnico-
vý, repkový, palmový olej, bravčo-
vá masť, oleje z nálevov potravín.

Olej po vyprážaní alebo inom po-
užití nechajte vychladnúť, zbavte 
ho hrubých usadenín a zvyškov z 
jedál.
S pomocou lievika prelejte prečis-
tený olej do čistej, suchej plastovej 
fľaše a dobre uzavrite.
Vytriedený olej odovzdajte do 
označenej nádoby, ktorá sa nachá-
dza v škole.
Olej môžete vhadzovať do urče-
nej nádoby v našej materskej škole 
(tam, kde sa vydáva mlieko).

Školský rok v materskej škole

V prostredí materskej školy, kde 
sa každý deň nesie detský smiech, 
sa aj tento školský rok niesol v du-
chu objavovania a spoznávania. 
Okrem tradičného učenia sa deti 
zúčastnili rôznych divadelných 
predstavení, ale aj súťaží v speve 
či matematickej olympiády. 
Príjemným spestrením bolo 
opätovné stretnutie s miestnym 
klubom dôchodcov, kde sme si 
spoločne pripomenuli tradície 
Veľkej noci. Dievčatá sa učili rôz-
nym spôsobom zdobiť kraslice, 
chlapci plietli korbáče a spoloč-
ne počúvali dávne príbehy. Tieto 
aktivity nielenže obohatili deti 
o nové zručnosti, ale aj posilnili 

komunitný duch a preniesli kul-
túrne dedičstvo do najmladšej 
generácie.
Nezabudnuteľným zážitkom bola 
aj návšteva deviatačiek zo základ-
nej školy, ktoré škôlkarov očarili 
interaktívnymi predstaveniami 
klasických rozprávok. Tieto pred-
stavenia boli nielen zábavné, ale 
aj vzdelávacie, keďže podporovali 
lásku k čítaniu a rozprávkam.
Tento školský rok bol teda plný 
učenia, ale aj zábavy, tradícií a 
priateľstiev, ktoré prekračujú 
vekové hranice. Deti si odnáša-
jú nielen nové vedomosti, ale aj 
vzácne spomienky, ktoré budú v 
ich srdciach žiariť ešte dlhé roky.
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AJ POČAS POSLEDNÝCH MESIACOV ŠKOLSKÉHO ROKA ŽIACI NAŠEJ ŠKOLY PREŽILI VEĽA ZAUJÍMAVÝCH 
AKTIVÍT

Druháci, tretiaci a štvrtáci sa zú-
častnili päťdňového plaveckého 
kurzu. Pod vedením inštrukto-
rov z plaveckej školy AQ plus v 
Dolnom Kubíne sa naučili rôzne 
spôsoby plávania. Na konci kurzu 
bol každý žiak za výkon odme-
nený „Mokrým vysvedčením“, 
sladkosťou a vstupenkou do aqu-
aparku. 
31. mája žiaci na ihrisku oslávili 
svoj sviatok „Deň detí“. Zapojili 

sa do rôznych hier a súťaží. Kaž-
dé z nich dostalo malý darček a 
zmrzlinu. Veľkú radosť im spra-
vila aj návšteva hasičov, ktorí 
predviedli svoju prácu. Umožnili 
deťom vyskúšať si hasičské vyba-
venie a nahliadnuť do hasičského 
auta. Ďakujeme našim hasičom 
za účasť a nasadenie, ktorým sprí-
jemnili tento deň.
Žiaci štvrtého ročníka prežili päť 
dní v škole v prírode, ktorá sa ko-

nala v krásnom horskom prostre-
dí na Donovaloch. Strávili ich v 
atmosfére slovenských ľudových 
rozprávok v krajine TRAMPTÁ-
RIA. Zúčastnili sa množstva 
súťaží ako napríklad „Dobre ve-
dieť“, „Talentmánia“. Každý deň 
absolvovali „kráľovské remeslá“, v 
ktorých si vyskúšali mnohostran-
né umelecké, kreatívne či špor-
tové činnosti. Deti sa vždy ráno 
rozohriali tanečnou rozcvičkou 

a počas dňa si užívali turistické 
výlety či  opekačku. Počas návšte-
vy rozprávkového mestečka „Ha-
bakuky“ sa mohli stať súčasťou 
interaktívnych divadelných pred-
stavení ľudových rozprávok. Užili 
si tak najznámejšie rozprávky a 
krásnu rozprávkovú architektú-
ru. Na konci týždňa boli aktivity a 
súťaže odmenené. Z ôsmych škôl, 
ktoré sa ich zúčastnili, naše deti 
vyhrali zaslúžené prvé miesto.

Umelecká škola má už v obci svoje pevné miesto 

Viacerí to už viete, našu ume-
leckú školu si nazývame okrem 
nášho oficiálneho názvu SZUŠ 
Novoť aj miestom, kde sa delíme 
o svoju lásku k umeniu. 
Už to budú dva roky, odkedy fun-
guje umelecká škola v Novoti. Za 

tento čas sa nám podarilo vytvo-
riť a zažiť veľa pekného a hodnot-
ného. V prvom polroku nás vždy 
ako prvé čakali vianočné besied-
ky pre rodiny našich žiakov. V 
decembri sme vystupovali aj na 
novotských vianočných trhoch 

a dokonca sa nám podarilo už 
aj vyrobiť naše prvé vlastné po-
hľadnice so žiakmi z výtvarného 
odboru. Vycestovali sme aj na ex-
kurziu do Trnavy, či na výstavu 
výtvarných prác do Námestova. 
Žiaci výtvarného odboru získali 

počas roka rôzne ocenenia v regi-
onálnych, ale aj celoslovenských 
súťažiach. Malé speváčky už boli 
súčasťou krásneho benefičného 
koncertu v Novoti, vďaka ktoré-
mu sme pomohli trom rodinám. 
Najväčšou výzvou však bol pre 
nás tento rok náš prvý koncert 
pedagógov a žiakov. V spolupráci 
s pánom farárom Štefanom Hrb-
čekom sa nám ho podarilo zor-
ganizovať v Kostole Narodenia 
Panny Márie v Novoti. Máji sme 
si mohli vypočuť rôzne hudobné 
nástroje a bohatý výber hudob-
ných žánrov v podaní učiteľov 
a žiakov. Už teraz sa tešíme na 
ďalšie koncerty a na to, čo všet-
ko ešte dokážeme spolu vytvoriť. 
Ďakujeme aj vám všetkým za to, 
že ste prišli na tento koncert, pre-
tože aj svojou prítomnosťou ste 
nám vyjadrili svoju podporu.
V lete nás čaká prvý denný ume-
lecký tábor a my sa už teraz teší-
me na prekrásny, tvorivý čas plný 
zábavy s vašimi deťmi a s ume-
ním. Je pre nás šťastím, že mô-
žeme talent našich detí s láskou 
rozvíjať ďalej.

Ďakujeme za to, že môžeme.
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Telovýchovná jednota mala výbornú sezónu 

Ako klub sme prežili a odohrali 
naozaj výbornú sezónu, nielen v 
kategórii mužov, ale aj v mládež-
níckych  kategóriách.  
Po skončení sezóny dospelých je 
hodnotenie relatívne ľahké, pre-
tože sa nám podarilo splniť cieľ, 
ktorý sme si pred začiatkom sú-
ťažného ročníka a zvlášť po zimnej 
príprave predsavzali. Po reálnom a 
triezvom pohľade na skladbu tímu 
sme si povedali, že po prezimovaní 
na prvom mieste tabuľky spravíme 
všetko pre to, aby sme po jarných 
zápasoch mohli zažiť postupovú 
radosť z prvého miesta. 
Veľkú radosť po skončení súťaž-
ného ročníka máme všetci,  a to  z 
postavenia mládežníckych klubov. 
Dorastenci aj starší žiaci sú víťazmi 
svojich kategórií.
Výborne majú rozohraný ročník 

aj mladší žiaci, ktorí sa dostali do 
finálového zápasu o majstra Oravy 
kategórie U13.
Veľkú radosť nám urobili naši naj-
mladší prípravkári, ktorí sa dostali 
z 32 družstiev prihlásených do sú-
ťaže na Orave medzi 8 najlepších. 
Zahrajú si  na finálovom turnaji o 

majstra Oravy.
Môžeme hrdo povedať, že toto tu 
ešte nebolo. Určite nie v našej obci 
a azda ani na  Orave sa  nestalo, 
aby v jednom súťažnom ročníku 
vyhrali v troch kategóriách druž-
stvá z jednej obce.
Vzniká otázka, čo sa stalo, že sa 

nám to podarilo?
Odpoveď číslo jeden je, že u do-
spelých sa zišla výborná partia, vý-
borní hráči, kde tréningy boli vždy 
najmenej dvakrát do týždňa a vie-
dol ich kvalitný a skúsený tréner.
Odpoveď číslo dva je tréningový 
proces mladých. Chlapci trénovali 
tiež minimálne dvakrát do týždňa. 
Tréningy viedli zahraniční hráči 
spolu s Dávidom Vlčákom, traja z 
nich sú aj trénermi s licenciou. Ich 
prácu je vidieť na výsledkoch.
Odpoveď číslo tri je výrazná po-
moc obce v podobe Žofie Kolenčí-
kovej. Mali sme postarané o všet-
ko, od prania dresov cez kosenie 
trávy, upratovanie či lajnovanie.
Odpoveď číslo štyri je podpora zo 
strany starostu obce, pracovníkov 
obce, obecného zastupiteľstva. 
Taktiež výrazná podpora prišla zo 

Rodičia, nájdite si čas na deti, kým nie je neskoro 
Dňa 21. mája škola v spolupráci s 
farským úradom a obecným úra-
dom pre rodičov zorganizovala 
konferenciu na tému negatívny 
vplyv internetu, televízie a počíta-
čových hier na psychické zdravie 
detí a žiakov. Podnetom konfe-
rencie bolo zistenie negatívneho 
správania sa žiakov a tiež neve-
domosť rodičov, aký obsah inter-
netového sveta ich deti pozerajú, 
tvoria a využívajú.
V úvode špeciálny pedagóg Da-
niel Dibdiak oboznámil rodičov 
s alarmujúcou situáciou v škole. 
Poukázal na konkrétne príkla-
dy agresivity, fyzického násilia a 
sexuálneho správania ovplyvne-
ného pornografiou, ktoré sú vý-

sledkom negatívneho vplyvu in-
ternetu, televízie a počítačových 
hier. Išlo o žiakov už od siedmich 
rokov. Policajný preventista Tibor 
Šándor dôrazne pripomenul ro-
dičom zodpovednosť za to, ako 
ich deti trávia čas, za to, čo poze-
rajú na internete, aké hry hrajú. 
Policajný kaplán Peter Hámor 
zvýraznil dôležitosť zamestná-
vať deti fyzickou prácou a stano-
viť im jasné hranice správania. 
Praktický návod pre rodičov, ako 
ochrániť deti pred nevhodným 
internetovým obsahom, prednie-
sol detský psychológ Juraj Janček. 
Koordinátorka ochrany detí pred 
násilím Eva Murínová povzbudi-
la prítomných, aby sa nebáli rie-

šiť problémy detí a tiež vyhľadať 
odbornú pomoc. Riaditeľ školy 
Ľuboš Paták upozornil rodičov 
na to, aby si nezamieňali svoje 
poslanie so školou. Je veľmi skres-
lený pohľad rodiča, keď si myslí, 
že jeho dieťa vychová škola. Pán 
farár Štefan Hrbček poukázal aj 
na nebezpečenstvo zneužívania 
umelej inteligencie a zdôraznil 
vplyv internetu, televízie, hier na 
duchovný život kresťanov, ktorý 
sa tým výrazne oslabuje.
Na záver rodičom poskytli pred-
nášajúci svoje kontakty pre prípad 
ďalších informácií, poradenstva, 
prevencie alebo aj riešenia kon-
krétnych problémov a situácií. Ku 
každému dieťaťu alebo žiakovi 

treba pristupovať individuálne, 
okrem iného to, že nemôžeme 
zrazu zakázať žiakovi mobil, na 
ktorom doteraz hral päť hodín 
denne hry. Netreba sa báť poradiť 
sa, ako postupovať v konkrétnych 
prípadoch s ľuďmi, ktorí s tým 
majú skúsenosti.
Teším sa zo záujmu rodičov, kto-
rí prišli na podujatie, no zároveň 
som veľmi sklamaný nízkou účas-
ťou, napriek veľkej mobilizácii a 
propagácii. Rodičia, nájdite si čas 
pre svoje deti, kým sú deťmi. Ony 
na vás nepočkajú, kým postavíte 
dom, kým nedoštudujete, kým sa 
nezabezpečíte. Toto si mnohí ro-
dičia, žiaľ, neuvedomujú a osvie-
tenie prichádza neskoro. 
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strany podnikateľských subjektov, 
či už ide o KVN Novoť, Colorspol, 
dk stavby, bar Trend, reštaurácia 
Tribúna a VDD Orava.
Odpoveď číslo päť je veľká podpo-
ra fanúšikov. Snažili sme sa hrať čo 
najlepšie pre nich. Ich potlesk, po-
vzbudzovanie a potľapkanie bolo 
to najlepšie a najkrajšie, čo sme od 
našich fanúšikov dostali po skon-
čení sezóny.

Sme si vedomí toho, že každá ra-
dosť trvá tri dni a potom sa už za-
čína príprava na novú sezónu.
U dospelých chceme zachovať sú-
časný káder, s ktorým sme postú-
pili. Uvidíme, ako to bude s hráč-
mi zo zahraničia, ktorí ostanú, 
alebo sa posunú inde.
Čo sa týka mládeže, uvidíme. 
Nejaké zmeny nastanú, pretože 
chlapci budú prechádzať medzi 

kategóriami. Budeme musieť po-
silniť dorast, lebo ideme do ťažkej 
súťaže, ktorá je pre nás výzvou. 
Taktiež kategórie U15 a U13 idú 
do ťažkej súťaže, ale myslíme si, že 
sa na to tešia.
Na záver chceme poďakovať všet-
kým vedúcim družstiev: Milanovi 
Hilbrychtovi, Milanovi Jančo-
vičovi, Vladovi Veselovskému, 
Marekovi Iglarčíkovi, Pavlovi 

Vojtkuliakovi a Richardovi Vojt-
kuliakovi.  Aj vďaka ich ochote sa 
nám tento ročník vydaril.
Aj touto cestou chceme vyzvať ľudí 
z obce, ktorí nám chcú pomáhať 
v práci s mládežou, ozvite sa. Bu-
deme veľmi radi, keď nás bude čo 
najviac.
Cieľ aj naďalej ostáva rovnaký, 
dobré výsledky, práca s mládežou 
a spokojný divák.

Volejbalistky maju za sebou úspešnú sezónu
Volejbalovú sezónu 2023/24 
môžeme vyhodnotiť ako veľmi 
úspešnú. Najmä výsledok mlad-
ších žiačok v krajskej súťaži oblasť 
Stred SVF, keď z 22 účastníkov 
skončili na 6. mieste. Staršie žiač-
ky vyhrali Oravskú volejbalovú 
miniligu a ženy v Oravskej lige 
počas celej sezóny neprehrali ani 
jeden zápas.

Tabuľka mladšie žiačky  
1. MŠK Modrý žiar nad Hronom                 

2. VK Iskra Hnúšťa                                                    

3. VK Podlužianka Levice                                              

4. MVK Magnezit Revúca                                                

5. OŠK Lietavská Lúčka                                                

6. TJ Novoť

7. VA UNIZA Žilina

8. TJ Mladosť Považská Bystrica

9. ŠVK Tatran Banská Bystrica

10. VOLLEY TEAM Prievidza

11. TJ ŠK VK Krupina A

12. ŠKM Liptovský Hrádok

13. VK ONE Ružomberok

14. TJ Lokomotíva Čadca

15. VK Pirane Brusno

16. MŠK Žltý Žiar nad Hronom

17. MVK Detva

18. TJ Slávia Zvolen

19. Volejbal SK. Martin

20. MVK Poltár

21. MŠK Biely Žiar nad Hronom

22. TJ ŠK VK Krupina B

Tabuľka staršie žiačky  
1. TJ Novoť                                  

2. TJ Zákamenné                                                                                

3. ŠVK Námestovo                                                           

4. ZŠ Hruštín                                                

5. ZŠ Lokca                                                

Tabuľka ženy  
1. TJ Novoť                                  

2. OŠK Lokca                                                                                                            

3. ŠVK Námestovo
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TÉMA

Život v Novoti, v Jarku – Život v raji Na okraji  

Pri prechádzkach našou krás-
nou prírodou môžete objaviť v 
miestnej časti Jarok Ranč North 
Orava Cutting Horses/Na okra-
ji. Žije tam rodinka so záujmom 
o novodobý vidiecky život, 
ktorý sa snaží priblížiť širokej 
verejnosti prostredníctvom ag-
roturistiky. A to sa vám v na-
sledujúcich riadkoch pokúsime 
priblížiť. Ako sa to začalo? Oko-
lo roku 2000 kúpil môj ocino, 
Milan Klimčík, prvého koňa. 
Plynutím času priamo úmer-
ne rástol entuziazmus otca ku 
koňom, čo znamenalo zväčšova-
nie počtu koní a hľadanie vhod-
ného miesta na ich ustajnenie. 
Výsledkom tohto procesu bolo 
umiestnenie koní do Jarku, na 
okraj Novote. V  tínedžerských 
rokoch bolo mojou povinnosťou 
pomáhať s ich starostlivosťou, 
kydaním a podobne. Samozrej-
me som sa takto dostala aj k 
jazdeniu. Brala som to však ako 
hobby. Zlom nastal počas môj-
ho štúdia na Poľnohospodárskej 
univerzite v Nitre, kedy som zis-
tila, že život na farme sa mi páči 
a chcem ho prezentovať aj os-
tatným v podobe agroturistiky. 
Čo ponúkame? V súčasnosti sa 
venujeme hlavne výučbe jazdy 
na koni. Väčšina jazdeckých 
kurzov prebieha v krytej hale, 
keďže je to najvhodnejšie miesto 
na učenie sa pre začiatočníkov. 
Zároveň nie sme závislí od po-
časia, čo je na Orave veľmi dôle-

žité. Ďalej ponúkame vychádzky 
do našej krásnej prírody, či už 
hodinové alebo aj na celý deň či 
dva, kde je tento výlet spojený s 
opekaním. Popri chove koní sa 
naša farma rozrástla o anglo-
nubijské kozy, ktoré majú veľmi 
chutné mlieko, pričom hosťom 
ponúkame možnosť naučiť sa 
dojiť a mlieko vyskúšať. Taktiež 
u nás nájdete sliepky a možnosť 
pozbierať si vajíčka. Pribudli aj 
dva gottingenské prasiatka, kto-
ré sa voľne pohybujú na ranči 
a sú veľmi spoločenské. Hostia 
im môžu vždy zaniesť zvyšky 
svojho jedla. Dlhodobo nám ro-
bia spoločnosť aj naše dva psy 
(borderkólie) a mačky. Teda 
ku jazdectvu sa snažíme našim 
návštevníkom prezentovať aj 
každodennú starostlivosť o do-
máce hospodárske zvieratá, čo 
je v dnešnej dobe pre mnohých 
mešťanov, ale aj ľudí z vidie-

ka, cudzie. Práve tieto činnosti 
evokujú u našich hostí návrat 
do detských čias života, keď 
boli ako deti na prázdninách 
pri starých rodičoch. Okrem 
vyššie spomenutých činností 
ponúkame aj ustajnenie koní 
a športový tréning koní. Práve 
športové jazdenie stojí za celým 
začiatkom nášho ranča, a je jeho 
neoddeliteľnou súčasťou aj te-
raz. Venuje sa mu predovšetkým 
ocino, ktorý trénuje naše kone 
a Anton Kondela, ktorý sa ve-
nuje koňom klientským. Spolu 
prezentujeme združenie North 
Orava Cutting Horses. Ide o 
názov stajne, domovského pôso-
biska koní, ktoré štartujú nielen 
na slovenských, ale aj medziná-
rodných podujatiach v športovej 
jazdeckej disciplíne nazývanej 
cutting. Cutting je westerno-
vá jazdecká disciplína. Jazdec 
a kôň sú hodnotení na základe 

schopnosti oddeliť kus dobyt-
ka od stáda. Naša vízia? Naďa-
lej chceme pokračovať v kurze, 
ktorý sme si nastavili. Otvárať 
sa širokej verejnosti, a cez agro-
turizmus pôsobiť edukačne na 
ľudí, aby si vážili zvieratá, prí-
rodu a manuálnu prácu, preto-
že sú to významné prvky našej 
spoločnosti, bez ktorých nie je 
možné fungovať. Zároveň však 
netreba opovrhovať výdobytka-
mi modernej doby, ktoré aj nám 
pri práci so zvieratami uľahču-
jú každodennú prácu. Klaudia 
a Jakub spoločne pomáhajú 
pokračovať v budovaní ranču, 
ktorý vytvoril Milan Klimčík. 
Ranč pre všetkých, ktorí si chcú 
oddýchnuť od mesta a mestské-
ho ruchu. Nájdete tam priestor 
plný zvierat, vôní a zvukov. Od-
haľte tajomstvo ich motta Život 
v raji – a na okraji. 

Klaudia Jagnešáková


